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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Туристы устроили привал на границе лиственного леса и редкого
леса. Место привала на плане местности отмечено точкой с цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

2.  Экспедицию военных топографов по картографированию территории Беларуси в XIX в. возглавлял:
1) А. Х. Шкляр 2) А. А. Смолич 3) И. И. Жилинский 4) К. И. Теннер

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

3. 
Определите ВЕРНОЕ утверждение относительно природной зоны Южного полу-

шария Африки, обозначенной на карте цифрой 2:
1) выпадение осадков в течение года равномерное

2) формируются красные и желтые ферралитные почвы
3) произрастают дикие арбузы , алоэ, вельвичия

4) типичными представителями животного мира являются страус эму, киви, вол-
нистые попугаи

4.  В тройку крупнейших стран мира по размерам валового сбора пшеницы входят:
1) Китай, Индия 2) Германия, Россия 3) Канада, Польша 4) Турция, Австралийский Союз

5.  Форма рельефа, которая относится к области палеозойской складчатости,  — это:
I) горы Карпаты;
2)  горы Аппалачи;
3)  горы Кордильеры;
4)  горы Альпы.

1) горы Апеннины; 2) горы Кавказ; 3) Малоазиатское нагорье; 4) горы Тянь-Шань.



Вариант № 5948

2 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) добыче нефти 2) поголовью овей и коз 3) тоннажу морского флота

4) производству минеральных удобрений

7. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Китая 2) Польши 3) Армении 4) Таджикистана

8.  О т в е т :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая в мире протяженность железных дорог в Бразилии

2) самая низкая себестоимость грузоперевозок автомобильным транспортом
3) наибольшая грузоподъемность морского транспорта 4) мировое лидерство Индии по тоннажу торгового флота

9.  Для Австралии характерно:
1) расположение большей части материка в пределах древней платформы;

2) выпадение наибольшего годового количества осадков в центральных районах;
3) преимущественно подземное питание реки Муррей;

4) распространение природной зоны саванн и редколесий в пределах одного географического пояса.

10.  В характеристике растительного мира Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) болотная растительность занимает наибольшую площадь среди основных типов растительности;

2) самая распространенная порода в лесах страны — береза;
3) пойменные луга наиболее широко представлены на Полесье;

4) низинные болота чаще всего образуются на водоразделах.

11.  Для социально-экономического развития России характерно(-а):
1) преобладание католиков среди верующего населения;

2) добыча наибольшей доли природного газа на месторождениях в Западной Сибири;
3) полная зависимость производства фосфорных удобрений от импорта сырья;

4) возделывание кукурузы исключительно на корм животным.

12.  Для социального и экономического развития Брестской области характерно(-ен):
1) наличие на территории нескольких крупных по численности населения городов

2) ведущая роль нефтехимии в отраслевой структуре обрабатывающей промышленности
3) наибольший объем производства электроэнергии среди административных областей

4) ведущая роль овцеводства в отраслевой структуре животноводства

13.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) крайний северный пункт страны расположен в Полоцком районе 2) глубина территории составляет 200 — 220 км

3) с Украиной граничат Гомельская и Могилевская области
4) наименее протяженным является участок государственной границы с Литвой

14.  Укажите отрасль (подотрасль), к которой относится показанная на рисунке продукция:
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1) металлургия; 2) производство резиновых и пластмассовых изделий; 3) производство металлопроката;
4) производство машин и оборудования; 5) производство электроники и электротехники.

15.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение на основании анализа предложен-
ной половозрастной пирамиды:

1) отмечается значительное преобладание женского населения всех возрастов
2) доля населения в возрасте 60+ лет наибольшая 3) доля населения в возрасте 15–59 лет наименьшая

4) доля детей в возрасте 0–14 лет больше доли населения в возрасте 60+ лет
5) характерен регрессивный тип возрастной структуры населения

16.  Для промышленности Беларуси характерно(-а):
1) отсутствие гидроэлектростанций на реках Неман и Свислочь

2) наибольшая доля чугунного и стального литья в общем объеме производства черных металлов
3) высокая степень кооперирования современного автомобилестроения

4) отсутствие зависимости производства минеральных удобрений от импорта сырья

17.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей территории
Б)  федеративная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств (СНГ)
В)  федеративная республика, одно из высокоразвитых государств мира
Г)  унитарная республика, член Европейского союза (ЕС)

ГОСУДАРСТВО
1)  Италия
2)  Россия
3)  США
4)  Венесуэла
5)  Великобритания

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.
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18.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  распространены красноземы, желтоземы, красно-желтые ферралитные почвы
2)  обитают белая куропатка, полярный волк, летом прилетают водоплавающие птицы
3)  преобладающая травянистая растительность место обитания пумы, грызунов, пресмыкающихся
4)  типичными представителями животного мира являются виргинский олень, черный медведь барибал, древесный дикоб-
раз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

19.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями, которые установились между
ними.

20.  Часть территории Евразии, для которой характерны муссонная циркуляция воздушных масс, жаркое (до +32  °C) и очень
влажное лето, очень теплая (до +24 °C) и сухая зима, общее годовое количество осадков до 2000 мм, расположена в климатическом
поясе (климатической области), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ... .

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

21.  В июле в субтропическом климатическом поясе Южного полушария господствуют ... воздушные массы.
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22.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

23.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

24.  Установите соответствие.

Материк
А)  Евразия
Б)  Северная Америка
В)  Южная Америка
Г)  Африка

Географический объект
1)  водопад Игуасу
2)  река Лимпопо
3)  Йеллоустонский национальный парк
4)  вулкан Эребус
5)  река Кура

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

25.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсолютное большинство говорящего на испанском языке
населения проживает в крупных городах, расположенных вдоль побережья Атлантического океана. По объемам производства говя-
дины страна занимает первое место на материке. Это государство ... .

26.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
В)  Восточно- Белорусская
Г)  Полесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Волыно-Азовская плита
2)  Рубовское месторождение доломитов
3)  Оршанская возвышенность
4)  Березинский биосферный заповедник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
A2Б1B4Г3.
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27.  Установите соответствие между климатограммой климатического пояса (области) и пунктом, отмеченным на карте Евразии
точкой с цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что не все данные, от-
меченные на карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
1)  Большой Водораздельный хребет;
2)  пустыня Тар;
3)  Бискайский залив;
4)  Берингов пролив;
5)  озеро Виктория.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 21435.

29.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают древовидные папоротники,

(Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.
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30.  Укажите три ОШИБОЧНЫХ утверждения в характеристике Бразилии:
1)  страна занимает около половины площади континента;
2)  обладает крупными запасами топливных ресурсов;
3)  характерен отрицательный естественный прирост населения;
4)  самая большая агломерация страны  — Сан-Паулу;
5)  по объему продукции в обрабатывающей промышленности лидируют машиностроение и металлообработка;
6)  ведущим видом транспорта является железнодорожный.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

31.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражающая нагрузку со стороны неработа-
ющей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

33.  Установите соответствие:

Государство
А)  Кыргызстан
Б)  Канада
В)  Швеция

Столица государства
1)  Ашхабад
2)  Стокгольм
3)  Оттава
4)  Бишкек

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

34.  Воздух, имеющий температуру +9 °C, поднимается от подошвы по склону горного хребта. Определите высоту горного хреб-
та в метрах, если на его вершине температура воздуха опускается до −6 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 1500.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 60°  с.  ш. 4°  з.  д. и 60°  с.  ш.
3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

36.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначенного условным знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Гайдуковка
2)  Старобинское
3)  Осташковичское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который переносится и откладывается лед-
никами,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Морское судно преодолело путь между пунктами с координатами 12° ю. ш. 20° з. д. и 8° с. ш. 20° з. д., двигаясь строго на
север вдоль меридиана. Чему равен (в сантиметрах) отрезок данного пути на карте масштаба 1:22 000 000?
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 17.


